

今年夏天,我市用电形势整体平衡、备用不足 今夏用电,节约仍是主旋律

□记者 王桂星

本报讯 记者昨天从平顶山供电公司了解到,根据河南省电力公司和该公司的预测,今夏我省供电呈整体充裕、局部紧张态势,今夏我市的用电形势整体平衡、备用不足。因此,节约用电时刻不能放松。

平顶山供电公司有关负责人告诉记者,根据省电力公司预测,

今年迎峰度夏期间,我省电网最高负荷将达到5150万千瓦,而省电网最大供电能力为5700万千瓦,有550万千瓦的备用输电能力。受局部输电能力不足影响,安阳滑县、鹤壁南部、许昌西南部将存在局部供电卡口,濮阳、济源、平顶山、漯河、驻马店、信阳存在备用不足问题,信阳、安阳、驻马店等地的11座220千伏变电站主变压器将会出现重载、过载

情况。具体到我市,预计今夏我市电网最大负荷将达到340万千瓦,而我市电网输电能力刚好为340万千瓦,供需整体平衡,不过,一旦出现电力设备故障等意外情况,相关地区将无备用电源可用。

为了确保我市迎峰度夏期间的正常供电,平顶山供电公司已派出精干力量对相关供电设施进行了检修维护,抢修人员和抢修

物资均已全部到位,同时制定了科学周密的应急预案,如果出现意外情况,可立即前往事发地快速处置。

这位负责人表示,迎峰度夏期间,平顶山供电公司将严格按照市政府批准的有序用电阶梯制定方案实施供电,一旦出现电力不足,将优先保证医院、学校、交通运输等重点单位和城乡居民的正常生活用电。

首届中原贡品、河南老字号文化展览会落幕

宝丰汝瓷作品
获评“十佳中原贡品”

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从宝丰县有关部门获悉,6月12日至14日,在我省开封市举办的庆祝我国第十个文化遗产日“首届中原贡品、河南老字号文化展览会”活动中,宝丰县一汝瓷企业的作品被评为“十佳中原贡品”。

据了解,“首届中原贡品、河南老字号文化展览会”活动由河南省民间文化遗产抢救工程工作委员会、河南省民间文艺家协会主办,开封市承办,旨在弘扬传统文化,传承贡品老字号经典,提升发展活力,促进文明河南建设。全省各个行业的中原贡品、河南老字号等共100多家企业携带产品、作品参加,评出了“十佳中原贡品”和“十佳河南老字号”,宝丰县大宋汝窑瓷业选送的汝瓷作品被评为“十佳中原贡品”,这是我市唯一一家汝瓷进入“十佳中原贡品”行列,也是全省汝瓷行业的唯一一家“十佳中原贡品”。获奖后,该作品将在开封市“大宋贡品文化博物馆”进行展示。

我市食品安全宣传周活动启动

食品安全知识
将零距离下基层

□记者 巫鹏

本报讯 6月16日至7月2日是2015年全市食品安全宣传周,今年的活动主题:“尚德守法 全面提升食品安全法治化水平。”昨天上午,市食品安全委员会组织40多家单位在滨河广场开展集中宣传活动。

昨天上午8时许,记者在活动现场看到,市食药监局、市工商局、市质监局、市卫生局、市公安局、市盐业局等市食品安全委员会成员单位和新城区政府、卫东区政府、淇河区政府、新城区管委会、高新区管委会等单位摆放了展板,工作人员正在发放宣传资料,并现场讲解食品安全常识。

夏季饮食注意事项、预防食物中毒十大黄金指南、正确认识保健食品……在市食药监局的宣传台前,市民张女士领着2岁的小孙子认真地听着工作人员的讲解。“天天吃的东西,学习学习有好处。”张女士告诉记者,食品安全宣传很有必要,自己回去要多看看宣传资料。

“要不听听还真不知道盐还有假的。”在市盐业局宣传台前,盐业稽查人员的讲解吸引了市民赵先生等人的关注。

“首先,真盐的包装袋封口不完全,平整。假盐的包装袋封口明显;其次,真盐的防伪标识都是上下垂直,假盐的防伪标识由于是手工张贴,不能保证垂直;再次,真盐的包装袋为环保型,材质较厚,颜色鲜亮,假盐的包装袋较薄,摸上去较脆,颜色发暗……”听了市盐业局市区分局稽查中队负责人的介绍,赵先生急忙拿起真盐和假盐现场对比起来。

据介绍,活动周期间,我市各部门将组织开展食品安全讲解活动进社区、进校园、进企业、进超市、进厨房、进农村公益行动,组织开展“农产品质量安全实验室公众开放日”,邀请我市部分名优食品生产企业举办成果展示等一系列宣传活动,普及食品安全常识,提高公众食品安全意识。

我市哪些考生享受高招政策照顾

考生可登录河南省招生办公室网站、河南招生考试信息网查询

□记者 傅纪元

本报讯 河南省招办昨天公布今年普通高校招生享受照顾政策的考生名单,考生可登录河南省招生办公室网站,点击“数据中心”栏目进入“公示信息”;点击“享受照顾政策的考生”,然后选择照顾类别,输入考生信息即可查询。另外,也可登录河南招生

考试信息网进入“信息查询”的“公示信息”,点击“享受照顾政策的考生”,然后选择照顾类别,输入考生信息即可查询。

据统计,我市今年享受照顾政策的考生中,通过地方专项计划、国家专项计划审核的考生分别有3507人、1956人。国家专项计划主要是教育部实施的农村贫困地区定向招生专项计划;地方专项计

划是省内重点高校因地制宜、招收本地农村学生的专项计划。

我市受照顾考生名单中,散居少数民族考生361人,农村户口独生子女123人,聚居少数民族考生62人,符合残疾人民警察、因公牺牲人民警察子女、一至四级残疾人民警察子女类别的有1人,烈士子女1人,因公牺牲军人的子女1人,一至四级残疾军人的

子女2人,台湾省籍考生1人,符合平时荣获二等功或者战时荣获三等功以上奖励的军人的子女、驻国家确定艰苦边远地区工作满年限的军人子女类别的有1人,符合归侨、归侨子女、华侨子女、侨眷类别的有3人,迁至移民安置区的南水北调中线工程丹江口水库移民考生23人,退出部队现役的考生有4人。

端午节将至 艾蒿散发 淡淡清香

昨天,一位手提大捆艾蒿的市民行走在市区矿工路上,周围的空气中散发着淡淡的清香。

6月20日就是传统的端午节了,“端午插艾,祛病避邪”的习俗,使生长在田野的艾蒿和江米、粽叶、香包一起成了节前的热销品。在市区街头不时可见手拿艾蒿的市民走过,沁人心脾的艾香让端午的韵味更加浓郁。

本报记者 李英平 摄



一间屋子一把锁,一个阿姨看一群孩子

这样的幼儿园很可能不达标

我市全面整顿无证幼儿园,不达标将被取缔

□记者 傅纪元

本报讯 一间屋子一把锁,一个阿姨照看几十个孩子,这是目前多数无证幼儿园的真实写照。无证幼儿园在食品、卫生、消防、交通等方面存在诸多安全隐患,给孩子及社会带来的危害极大。市教育局6月15日下发通知,列出了我市开展无证幼儿园专项治理工作时间表。

我市达标幼儿园881所

据了解,疏散通道、消防条件、卫生许可、户外条件是申请开办幼儿园必须具备的条件,即幼儿园必须设置在安全区域内,周围环境无危险、无污染、无噪声,幼儿园内无危险建筑物和设施;

装修材料必须符合消防标准,园舍坚固、安全、通风,符合消防安全标准;有安全疏散通道,有室内外幼儿活动场所。目前,我市通过审核的幼儿园有881所,基本可以满足适龄幼儿的入园需要。

无证幼儿园问题多多

据市教育局有关负责人介绍,由于没有纳入监管,绝大多数无证幼儿园的办园条件极其简陋,安全防范水平差,依赖一间屋子一把锁来“锁”住孩子。无证幼儿园大多位于居民楼或小巷内,这些地方通道狭窄,一般只有一个大门供出入,多数幼儿园没有配置灭火器等消防设备,万一发生火灾或其他紧急情况,后果不堪设想。

由于受资金规模的制约,大多数无证幼儿园往往租一两间店面或数间住房就“开张大吉”,教室、寝室、活动室、厨房……均在其内,卫生条件极差。此类幼儿园压根就没有什么医护人员。

教育部的有关文件规定,幼儿教育应当着重培养孩子的学习兴趣和学习习惯,教学内容包括:健康、语言、社会、科学、艺术五大领域。然而这些无证幼儿园为了迎合部分家长心理,教授孩子认字、识拼音,小学化倾向严重。这些幼儿园师资良莠不齐,课堂随意性大,闹哄哄的,更像是“托管所”。

不达标幼儿园将被取缔

按照要求,从6月18日至本

月底,各县(市、区)以乡(镇)、街道为单位,对所辖行政村、社区开展拉网式排查,不留死角,摸清幼儿园的底数,对无证幼儿园下发整改通知书,提出整改意见,逐园建立整改台账。

8月中旬前,政府及教育部门根据排查出的无证幼儿园情况,组成联合工作组,逐园研究制定整改工作具体实施方案,限期整改到位。对整改后能够达到我省规定的办园标准的,按程序颁发办园许可证;对整改后仍不达标或拒不整改的,必须坚决依法取缔。8月底前,政府部门将取缔的无证幼儿园名单及详细地址通过主流媒体向社会公示,同时发布合格幼儿园名单供幼儿家长选择。